



主办:中共衡阳市纪委、衡阳市监察局、衡阳日报社

投稿方式:

市纪委宣传教育室电话:8866775
市纪委宣传教育室电子邮箱:8866644@163.com
衡阳日报采访部:zhouzhonghui001@163.com
“衡阳反腐网”网址: http://www.hyyf.gov.cn

举报电话:

全国纪检监察机关统一举报电话: 12388
市领导干部廉洁自律领导小组办公室: 8866630
8866751
市纠正行业不正之风办公室: 8866605 8866741
市优化经济发展环境和行政效能投诉电话: 12342

本期组稿

市纪委: 贺根定 刘虹 王汉林
本报记者: 邓润青

衡阳海关
把乡村事情挂心头

“干部下基层,机关大走访”已在百姓心中激起了强烈反响,衡阳海关在祁东县砖塘镇马坪山村的走访中,把了解的情况及时汇报、及时协调、及时处理,给这里的村民留下了“红娘”、“廉洁”、“好人”的印象。

衡阳海关在走访过程中,不但对五保户、低保户、困难户、老党员等“六必访”对象做到了百分之百必访,还对全村45户困难户、5户五保户和在马坪山小学支教的大学生女教师进行了慰问。特别是还结合自身的工作职能,积极联络省进出口公司和省土产畜进出口公司等外贸单位,为该村农特产品的加工和出口外销牵线搭桥,使山里的土产品走进了大都市。此外还注意引导一些大的制鞋企业到该镇投资建厂,这在村民中引起了极大反响。

大走访的活动虽然结束了,但衡阳海关还是对马坪山村的事情放心不下,6月17日又邀请了村里的支部书记到海关作客,并及时帮助村里解决实际困难。

(衡阳海关纪检组)

耒阳市
改进督查方式 优化干部作风

为严肃工作纪律,切实改进干部作风,从4月底起,耒阳市对各乡镇办事处和市直机关单位干部作风建设情况开展专题督查。督查活动为期一个月,内容包括干部考勤执行情况、干部在职在岗情况、干部工作效率和工作作风情况等;督查采取突击检查与不定期抽查、明察与暗访、电话查证与现场督查、查阅有关资料与走访部分干部群众相结合的方式进行。为强化督查实效,不事先明确分组和人员,每次督查行动前,临时从市纪委、市委组织部、市委督查室抽调工作人员组成联合督查组,进行明查暗访。行动结束后由督查组形成督查情况汇报,所有参与人签字认可,并将督查结果纳入管理台账。此举有效杜绝了人情风、说情风、跑风漏气等现象,确保了督查结果真实准确客观,推动了干部作风好转。

(耒阳市纪委办)

衡东县纪委、监察局
演讲比赛展风采

7月2日,为庆祝建党92周年,衡东县纪委、监察局机关举办了一场“我为党旗添光彩,争当新时期优秀纪检监察干部”演讲比赛。

来自机关各室的12名青年干部结合各自的工作实际和岗位特点,围绕“我为党旗添光彩,争当新时期优秀纪检监察干部”的主题,抒发了作为一名纪检监察干部的理想信念、价值观念和人生追求。通过演讲,充分展示了纪检监察干部队伍的良好形象和优秀风采。

(衡东县纪委办)

祁东县
“四统一”工作法提升办案效果

近年来,祁东县全面履行案件监督管理工作五项职能,探索实施“四统一”工作法,进一步统筹办案资源,规范案件管理,提升了办案效果,做到了安全文明办案。

“四统一”即:案件线索统一管理。逐步实现线索的统一管理到案源搜集、线索分流、初核调查、重要案件线索督办、结果反馈的全过程管理;借助委局机关信息化建设的契机,建立重要案件线索管理软件,逐步实现线索管理信息化。大要案件统一协调。加强委局机关查办案件的组织协调服务工作,组织好案件汇报会、案件协调会。办案力量统一调配。加强办案队伍专业化建设,充实纪检监察机关办案人才库;建立陪护人员人才库,加大对办案、陪护人员遴选、培训力度;逐步建立办案工作指挥、协调、配合一体化的工作机制,加大对重大疑难案件或专业技术要求高案件的突破能力。案件质量统一评议。组建评议小组,年终组织开展案件评议活动。评议主要采取阅读案卷、约见当事人、集体“会诊”等方式。对个案进行评议,以达到交流经验,共同提高的目的。

(祁东县纪委)

廉政短波

党员干部要
守忠诚、守初始、守法纪、守监督

■肖斌

编者按:

该文是市委常委、市纪委书记肖斌同志在全市新任正处级领导干部任前的廉政谈话记录,稍有改动。

党员领导干部为官从政,有几个很容易“翻船”的节点。一是职务升迁时,二是荣誉光环下,三是权力卸任前。同志们目前的情况属于第一种,职务提升,权力变大,风险也随之增加,容易被一些别有用心、企图借权谋私的人利用,在“糖衣炮弹”面前败下阵来。因此,有必要给大家敲敲警钟、打好预防针。

一要恪守忠诚。一个对共产主义信仰执着追求的领导干部,一个对党无限忠诚的领导干部,一个对人民群众怀有深厚感情的领导干部,必然会严格遵守党的政治纪律,忠实地执行党的路线方针政策。今年,中央、省市相继出台了一系列进一步严明政治纪律的文件规定,我们一定要带头遵守、自觉践行,任何时候决不允许在群众中散布违背党的理论和路线方针政策的意见;决不允许公开发表同中央的决定相违背的言论;决不允许对中央的决策部署阳奉阴违;决不允许编造、传播政治谣言及丑化党和国家形象的言论;决不允许以任何形式泄露党和国家的秘密;决不允

许参与各种非法组织和非法活动,要始终在大是大非面前保持清醒头脑,在大风大浪面前站稳脚跟,在社会变革面前辨清正确的方向。

二要固守初始。有的领导干部认为只要不犯大错误,不搞大腐败,犯点小错误、有点小毛病、捞点蝇头小利不足挂齿,算不上腐败。正是这种小节无害论,使之渐渐放松自我约束,滋长放任心理,最后小节不保终累大德。同志们一定防微杜渐,谨言慎行。一要谨防“第一次”。人生很多事情就像穿衣扣扣子,第一粒扣错了,以后每一粒都会错位,当你扣完后才发现一切都晚了。拒腐防变,保持自身廉洁,关键在于“第一次”。把好了这一关,就掌握了主动权,就能在各种诱惑面前立于不败之地。“第一次”这一关把不住,第一道防线被冲破了,往往会“一步错,满盘输”。二要谨防“小意思”。千里之堤,毁于蚁穴。任何事物的产生发展变化都有一个由小到大、由量变到质变的过程。今天占一点,明天捞一点,后天贪一点,最后“小苍蝇”也会变成“大老虎”。河南省交通厅原厅长石发亮在悔过书中对这种诱惑概括为十二个“一下”,即“逢年过节看望一下,住院治病慰问一下,家人生日祝贺一下,出国考察支持一下,家有丧

事凭吊一下,乔迁新居意思一下,孩子结婚(升学)表示一下,已提拔者感谢一下,想提拔者争取一下,关系好的加深一下,关系一般的亲近一下,暂无求者铺垫一下”。这十二个“一下”,个个是严峻考验。只要你接受了“一下”,就成了“湿手抓面,想甩也甩不净”。这十二个“一下”,再次告诉我们一个简单的道理,哪有天上掉馅饼的美事!你不在位,没有了权力,“一下”都没有了。搞一次特殊,就降低一分威信;破一次规矩,就留下一个污点。三要谨防“走钢丝”。有的干部认为只要钱不入腰包就不算腐败,在大吃大喝、纸醉金迷、奢侈浪费等“钢丝”上行走,最后在推杯换盏中放松了警惕,在小恩小惠面前失掉了原则,在轻歌曼舞中丧失了人格。因此,大家在面对权力要有泰山压顶之感,在履职时,要多些慎重、少些武断,多些顾忌、少些恣意,多些谦和、少些自大,多些民主、少些霸道。既要对上负责,更要对下负责;既要对自己负责,也要对他人负责;既要对今天负责,也要对明天负责,确保自己所做的每一件都能够经得起历史的检验、群众的检验和实践的检验。

三要严守法纪。常言道:官有所畏,业有所成。作为领导干部,心存敬畏,严守法纪,才会

“思”而出乎理智、“做”而有所顾忌、“行”而不忘法纪。一些违法违纪党员干部之所以犯错误,一个重要原因就是法纪观念淡薄,对党纪、国法不学习不清楚,以至于身陷囹圄还稀里糊涂。党员干部尤其是领导干部,必须加强对《党章》、《廉政准则》、“八项规定”等法规制度的学习,不断提高自己的法律素质和依法办事意识,带头守法用法,不利用职权和职务上的影响谋取不正当利益;不私自从事营利性活动;不违反公共财物管理和使用的规定,不假公济私、化公为私;不违反规定选拔任用干部;不利用职权和职务上的影响为亲属及身边工作人员谋取利益;不讲排场、比阔气、挥霍公款、铺张浪费;不违反规定干预和插手市场经济活动,谋取私利;不脱离实际,弄虚作假,损害群众利益和党群干群关系。只有这样,过好了“法关”,擦亮了“法眼”,守住了“法则”,才能拥有了把握自己、保护自己的“法宝”。

四要信守监督。监督是干部政治生涯的“安全阀”,是阻止干部出轨的“刹车器”,是防止干部蜕变的“防腐剂”,是对每名党员、干部的严格要求和真正的关心爱护。习近平总书记曾经郑重表态,在党风廉政方面自己一定以身作则,诚恳地希望大家对他进行监督。中央政治局和中央政治局常委会讨论这个问题时,也曾都表示要从自身做起,接受全党和全国人民的监督。作为一个部门一个单位的负责人,在清廉自守、廉洁自律的同时,还要抓好班子,带好队伍。第一,加强对本地、本单位干部的管理和监督。要切实按照责任制要求,履行“一岗双责”的职责,对本地本单位党风廉政建设负总责,是第一责任人。要坚持“严”字当头,爱字垫底,加强对干部的教育管理,做到宽容包容不纵容,爱护保护不袒护。第二,加强对家属和身边工作人员的监督。大量案件证明,有相当一部分领导干部犯错误,并不是先从自身开始的,往往是从领导干部的家属、子女和身边工作人员打开缺口的。领导干部要经常加强对配偶、子女及身边工作人员的思想教育,随时了解掌握思想、工作、社会交往及其他有关情况,发现苗头性问题及时制止和纠正,增强其自觉抵制各种腐朽思想侵蚀的能力。第三,大力支持纪检监察工作。作为单位主要负责人,一定要加强对纪检监察工作的领导和支持,定期听取党风廉政建设方面的工作汇报,及时协调解决纪检监察工作中遇到的重大困难和问题,大力支持纪检监察干部履行职责;要信任、理解和支持纪检监察干部的工作,充分保护和调动他们的工作积极性,政治上信任他们,工作上支持他们,生活上关心他们,使他们有用武之地,无后顾之忧。

廉政论坛

轮流上讲台 教育显成效

为加强基层法院廉政文化建设,进一步增强法院干警廉洁自律意识和法律专业素养,南岳区法院在全院开展了“廉政·法律大家谈”活动。

活动先由每位干警自主收集2—3个廉政和法律方面的名言警句,然后逐个在交流大会上讲读自己推荐给大家的名言警句,并结合自身工作实际与大家分享畅谈自己的理解和感悟。最后,再由全体干警对演讲者进行逐个评分,评选出优胜者。

通过“廉政·法律大家谈”活动,打破了廉政教育传统的说教模式,充分发挥干警主观能动性,实现“师生”角色的互换。这一活动既让廉洁思想深入每一位干警心中,又提高了干警法律专业水平,使廉政教育效果愈加明显。

这一活动还实现了灌输性到渗透性的转变。先由每位干警自

己。在两者的结合中,也出现一些优秀的方言法语,如:“法者所以兴功惧暴也,律者所以定分止争也,令者所以令人知事也”;“高山流水洁有情,清风明月廉无价”等等。

此次活动开展之后,一种前所未有的“学比超”的浓郁氛围渐渐形成。干警之间比态度、比功底、比思维、比视野。你追我赶力争上游的同时又相互协作、相互配合,共同致力于打造廉政、勤政的优秀单位。同时,南岳法院将以此次活动为契机,在法院内部制定完善的廉政学习制度,开展长期性的廉政教育活动,并从干警推荐的名言警句中挑选24条制作成“廉政·法律”文化长廊,让干警随时随地进行学习,形成更加坚定的廉洁意识,将为民司法落到实处。

(南岳区法院 陈玉芬 谭振林)

经验交流

落马贪官给领导干部的启示

中央纪委监察部有关负责人近日证实,工信部原总工程师苏金生因收受贿赂,生活腐化堕落,已被开除党籍和公职,收缴违纪所得,并移送司法机关。

工信部官方网站消息证实,今年3月24日,工信部总工程师苏金生涉嫌严重违纪正在接受调查。4月29日,工信部宣布免去苏金生总工程师职务。

苏金生长期从事电信行业,2000年4月起出任信息产业部电信管理局局长。2008年中国实行“大部制”改革,在原信息产业部基础上组建了工业和信息化部,苏金生担任工信部电信管理总局局长,2009年4月升任部总工程师。

是什么导致苏金生的腐化堕

落呢?是他在担任领导职务以后,他的人生观、价值观发生了改变,把获取个人利益放在第一位,一切向钱看。当遇到金钱和物质的诱惑时,就走上了犯罪之路。在思想上疏于政治学习和思想教育,长期放松学习,认识不到廉洁自律的重要性,法制观念淡薄,不能用党纪国法来要求自己,因而,自身主观原因就成为其犯罪的真正根源。

我们的领导干部要时刻加强自身的道德修养,思想上勤于政治学习和思想教育,正确对待社会上的不正之风,牢记一名公务员应该尽的职责。真正做到权为民所用,情为民所系、利为民所谋。

(转载于河北长城网论坛)

警示教育

品析习近平的“干部三段论”

全国组织工作会议28号至29号在北京召开,习近平总书记强调指出,要让好干部真正受尊重,受重用,让那些阿谀逢迎、弄虚作假、不干实事、会跑会要的干部,真正没市场、受惩戒。

“如何衡量好干部”——选用一名好干部,要完善工作机制,推进干部工作公开,坚决制止简单以票取人的做法,确保民主推荐,民主测评,风清气正。“用得正人,为善者皆劝;误用恶人,不善者竟进。”各级组织部门既要注意深入分析、认真甄别推荐结果,又要做尊重民意且不简单以票取人,对不顾党和人民利益的干部,坚决一票否决。

“如何成为好干部”——成为一名好干部,要不断加强党性修养,时刻自重自省自警自立,老老实实做人,踏踏实实干事,清清白白为官。面对世情、国情、党情的变化,而

(转载于中国青年网)

廉政时评



珠晖区:“十个不准”严管党员

珠晖区将6月定为“党员

党章、守党章、讲党性”活动月。近期,珠晖区在全市率先出台了共产党员“五个表率”标准和“十个不准”规定,将党员责任进一步明确,将评价党员优秀、合格与否的标准进一步明晰规范。

“五个表率”标准要求全区党员干部要争做自觉学习的表率、爱岗敬业的表率、服务群众的表率、遵纪守法的表率、弘扬正气的表率。“十个不准”规定即一不准泄露党和国家的秘密,要模范遵守国家的法律法规,坚决执行党的决定,服从组织安排。二不准编造、传播各种政治谣言和小道消息。三不准脱离群众、甚至侵害群众利益。四不准在党内搞派别组织和小集团活动。五不准阻挠项目建设。六不准捏造事实,诬

(珠晖区纪委)

廉政漫画